1. Mostre gque cada um dos conjuntos seguintes € uma variedade, determine a respectiva dimensio
e descreva-o parametricamente:

a) {{z,y) eR*: y=2 —oc <2 < o).
b) ':[-"-_l'}:' eR?: 42® + HJ'JIJ = |_}
o) {{z.y2)eR: y’ +2° =11y >0;2>0; |2 <1}
d) {(r,y.2)eR®: #* +¢° =2 < 1}
e) {[zy.z)eRB*: (Ve +y? =38P +2" =1:2>0:2>0:y >0}
f) {zy2)eR: 2® 4+ + 27 =1:1 2201y > |z]}.
g) {zyz)eR*: 2* +27 =y +1: |yl <1:z =0}
h) {lz,u.2) € EY: z=r+p<liz+y=1lz=0:y> 0}.
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@) {2+ Z- 1 = 4. Determine a recta tangente e o plano normal a linha definida por
a(aci__” - (:Z) 2,,11_22_’ \%3 {(cost,sent,sen(2t)); t € R},
x>0 no ponto (1,0,0).
! Zl( Y 5. Determine a recta normal e o plano tangente a superficie definida por

X < (1 L/)lf v {(z,y,2y); z,y € R},
e < - <

2 2
2= T <A <
L\) 2*7:4 2:7_\1

no ponto (1,1,1).
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2. Determine o espaco tangente e o espaco normal a variedade &Cdm(l'H A la 4 (210;_1)17‘

A={(z,y,2) € R3:z=22+4+42 2=y}
no ponto (1,1, 2).
5) qleil= (v, 2y)
S:{(.r.y.:)ER"*:.1'2—é—,l/2::2+1}. 1 g 1 J
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3. Determine o espac¢o tangente e o espago normal a variedade

no ponto (0, 1,0).
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